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12．自由回答 

このほかにも、県への意見があればご自由にお書きください 

県への意見を自由に記述していただいたところ、232人から延べ278件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐に渡り、県政の各施策におおむね沿った形（合計30項目）で整理した。

なお、一人の回答が複数の内容に渡る場合には、原文の内容の趣旨がそこなわないように回答を分け、

それぞれの項目へ分類した。 

抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

【自由回答の項目順位】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順位 項目 件数

第１位 県政全般に対する要望 79

第２位 県政情報の発信や活動のＰＲについて 34

第３位 便利な交通網を整備する 13

第４位 道路を整備する 12

第５位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 10

第６位 高齢者の福祉を充実する 8

第７位 調査について 7

〃 学校教育を充実する 7

第９位 東京電力福島第一原子力発電所事故から県民を守る 6

第10位 犯罪防止対策をすすめる 5

〃 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 5

〃 ちーばくん 5

〃 雇用の場を広げる 5

〃 災害から県民を守る 5

第15位 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 4

〃 県警への要望 4

〃 環境保全について 4

〃 交通事故から県民を守る 4

〃 医療サービス体制を整備する 4

〃 観光を振興する 4

第21位 東日本大震災について 3

〃 住宅対策を充実する 3

第23位 下水道を整備する 2

〃 アクアラインマラソン 2

〃 良好な景観を形成する 2

〃 母子、寡婦、父子家庭等の福祉や社会参加の支援を充実する 2

〃 成田空港について 2

第28位 県の魅力増進 1

〃 芸術・文化活動を振興する 1

〃 農林水産業を振興する 1

その他 34

　うち、国への要望 6

　うち、住んでいる市町村について 7

278総計
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

 

■「県政全般に対する要望」 

○行政というのは、県民の利益の為に行うもので、公務員は自分の利益のために仕事をしているので

はなく、仕事の量によって報酬を得るという心構えで仕事についてほしい。 

（男性・65歳以上・葛南地域） 

 

○人口減に対する対策を、具体的に実施すべきと思います。（男性・40代・海匝地域） 

 

○災害に強い町づくり、医療の充実、交通事故の少ない道路整備など、安全・安心して暮らせる町に

なってほしい！（女性・50 代・東葛飾地域） 

 

○「県」と一言で表しているが、県北と県南とでは格差があるので、答えづらいところがある。格差

を減らせるような方向へいってほしい。（男性・40 代・安房地域） 

 

○千葉県って、ちょっといまいちです（住めば都とはいいますが）。都のように交通の便も良く、メジ

ャー度も良く等々、もう少し千葉に住んでて自慢できる！！ってくらいの行政になると良いと思い

ます。（女性・40 代・葛南地域） 

 

○公務員・行政機関等に、より女性が進出することに期待します。様々な意思決定の過程の中で、女

性の声を取り入れてみて下さい。（女性・20代・東葛飾地域） 

 

○生まれてからずっと千葉県で暮らしていますが、住みやすく大好きな県です。自分が親となり子供

を持って、今もっと教育面、安全面を充実させて、次世代に安心して手渡せる千葉県にして欲しい

と強く感じています。（女性・30代・葛南地域） 

 

○税金ばかり支払わされている感じがして、生活が良くなっているとは思えない。 

（男性・50代・印旛地域） 

 

○高齢化問題、失業問題、年金問題、不安が大きいです。地域で支え合う街づくりを希望します。活

動している民間・ＮＰＯの意見を尊重していくべきだと思う。人に温かい千葉県を目指し、特に人

権、福祉に力を入れて下さい。（女性・50 代・葛南地域） 

 

○「県政運営と住民の信頼関係の醸成」、郷土に誇りをもって生活できる運営を期待する。そのために

は、県政に対する住民の信頼が基本と考える。信頼関係を醸成するためには「県政運営の周知→住

民意見（考え方）の把握→県政への反映」の良好な循環が重要（この場合、意見の把握の仕方が肝

要）。すべて県に「おまかせ」し、都合が悪くなったら不平不満を言うだけの悪循環を断ち切るべく

自戒。（男性・65 歳以上・千葉地域） 
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■「県政情報の発信や活動のＰＲについて」 

○アンケートをうけて、初めて知ることが多く感じた。興味があるないの以前に、知る術がない気が

する。千葉県には、こんなサービスがあり、住みやすいということが誇れるようになれればいいと

思った。（男性・40代・東葛飾地域） 

 

○千葉は自然に恵まれ、農産物、海産物ともに良いものが多く、また近代的な副都心、研究都市のか

ずさなど、先端的な場所もあります。その分、あまり前に出るというか、そういったプロモーショ

ンがあまりうまくない気がします。東京に近いので、地元に執着する意識がそれほど強くないので

しょうか。（男性・50代・葛南地域） 

 

○アクアラインマラソンなど、千葉県のイベントが取り上げられると、少し千葉県のイメージが良く

なったかな？と感じます。少しでも千葉県のイメージが良くなれば良いなと、いつも思っています。                

（女性・30代・千葉地域） 

 

○長年、千葉県に住み、大変満足しています。この県の良いところを日本中の方に、大いに知ってい

ただきたいものです。ピーアールのほど、よろしくお願い致します。 

（女性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○千葉県のＰＲとなると、房総方面しかしない印象を受けます。農業県、漁業県である本県ですが、

東葛・北総方面でもＰＲできる作物だってあります。逆にＰＲが少ない東葛方面は何もないという

ことなのでしょうか。ただ、柏・流山地域の発展は素晴らしいと思います。 

（女性・40代・東葛飾地域） 

 

○全てにおいて、行政からの発信を強化してほしい。例えば、新聞をとっていない世帯、高齢者だけ

の世帯、インターネットを使っていない世帯など、色々なパターンを想定して、そういう人達にど

うやって伝えるのかをもっと研究してほしい。（女性・40代・東葛飾地域） 

 

○マスコットキャラクターなど使ったイベントをしてくれると子供と参加しやすい。 

（女性・20代・安房地域） 

 

○総合計画「輝け！ちば元気プラン」すら見たことも在ることも知りません。 

（男性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

 

■「便利な交通網を整備する」 

○行政では送迎をしていないので、高齢者が利用する病院、買い物など移動手段がないので、運転が

できなくなると、生活ができなくなるのが不安なので、行政は地方の交通手段を考えてほしい。 

（女性･60～64 歳・夷隅地域） 
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○交通網を早急に改善すべき。柏市において、地域によってはバスの交通が一時間に一本である。こ

れでは利用者及び住民が減るばかりである。（男性・20代・東葛飾地域） 

 

○過疎地域に交通網の整備を望む。（女性・30代・海匝地域） 

 

○アクアライン８００円は維持してほしい。（男性・60～64 歳・山武地域） 

 

○外房線の本数をもっと増やしてもらいたい。（女性・40代・千葉地域） 

 

■「道路を整備する」 

○房総の方へ行きたくても、車で混んで渋滞が多いので、これでは県外の人は来る気になれないと思

います。もっとスムーズに房総方面に行ける道路があったら、県外の人も大勢来ると思う。千葉市

を通らないでも房総方面に行けたら、もっと観光客が増えると思います。道路状況が良くないと思

います。（女性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○とにかく道路環境の悪さが目立ちます。新市街地はそれなりに充実されるのは理解できますが、何

十年も住んでいると幻滅を感じます。（男性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○道路が狭くて（歩道がない）、子供やベビーカーで歩くのが怖い。そういう所の工事をしてほしいで

す。（男性・20代・千葉地域） 

 

○生活道路が整備されておらず、歩道がない。穴があいていたり段差がある。 

（男性・50代・印旛地域） 

 

○もともと道が狭くて、無理なところもありますが、自転車がゆっくり走れる道路が欲しいです。 

（女性・65歳以上千葉地域） 

 

■「次世代を担う子どもの育成支援を充実する」 

○子育て支援をもっとしてほしい。江戸川区から越してきたのですが、子供の医療費が、最初の頃か

かることを知らなくて驚きました。子供は何かと病院によく行きます。子供の医療費を無料にして

頂けると、とても助かります（１日２～３件かかることもあるので…）。（女性・30 代・千葉地域） 

 

○子は宝です。教育に力を入れて欲しいです。又、保育園を充実させることなど！ 

（女性・65歳以上・千葉地域） 

 

○子供の手当てですが、一番お金のかからない小学生までの家庭に支給され、お金のかかるようにな

る高校生、大学生に支給されないのは理解できません。我が家は母子家庭ですが、大学生になると

母子家庭手当てがなくなるのが理解できません。一番大変なのは大学生を持つ家庭です！！ 

（女性・40代・東葛飾地域） 
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■「高齢者の福祉を充実する」 

○高齢者がいつまでも元気に暮らせる町にしてほしい。（男性・65 歳以上・東葛飾地域） 

 

○特養老人施設等の充実を図って貰いたい。（女性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

○平日、病院には高齢者が沢山集まっています。中にはある程度元気、かなり元気な方も。病院でも

なく介護施設でもない公共の施設があったら良いと思います。ボランティアやアルバイトの募集を

貼ったり、高齢者がゆっくりしたり、他の人と話したり、ラウンジのような。子供を預かって面倒

を見てくれるような県の資格を考えたり。（女性・30代・東葛飾地域） 

 

■「調査について」 

○今回のアンケートについて、県としての立場はわかりますが、県民個人の意見を統計してもそれが

正しいかは疑問です。「ないよりあった方が良い」のは当たり前です。いくら予算があっても足りる

訳がありません。今こそ国民の教育を根本から変えなくてはいけない時期にきていると思われます。               

（女性・20代・君津地域） 

 

○この調査結果の効果が何時頃出るのか楽しみです。（男性・65歳以上・葛南地域） 

 

○こんな調査をしなくても、何が足りないのか、何が求められているのか、普段の業務の中から判る

はず。また、そうでなければダメだ。（男性・60～64 歳・東葛飾地域） 

 

■「学校教育を充実する」 

○千葉県は公立学校の教育内容が素晴らしいよ、学力をつけたいのなら千葉県へ住むと得だと言われ

るような、教育の充実を図ってほしい。（女性・40 代・東葛飾地域） 

 

○中学校が人数が多く、新しい学校はできないのでしょうか。（女性・40代・葛南地域） 

 

○学校のいじめに対する学校関係の隠蔽体質をなくし、透明性を図る。 

（女性・65歳以上・東葛飾地域） 

 

■「東京電力福島第一原子力発電所事故から県民を守る」 

○放射能問題、除染の必要性、子供がいるので不安です。（男性・40代・東葛飾地域） 

 

○放射能の低値を目指し、いろいろ（公園、学校のグランドの土の入れ替えなど）取り組んでいただ

き、ようやく安心して住める千葉になってきているように思います。ただ、放射性セシウムを含む

ごみ焼却灰の一時保管場所となった、手賀沼終末処理場の近くには高校がありとても不安です。永

久的な処理場とならないように願います。早く周りへの影響がない場所への移転を行っていただけ

るように、努めてほしいと思います。（女性・50代・東葛飾地域） 

 

○放射性廃棄物の集積場については、地元との調整を知事のリーダーシップで行い、迅速に進めてほ

しい。（男性・50 代・印旛地域） 
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、131人からの回答が寄せられた。

これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載した。 

 

○答える側、時間をかけて書いております。また、この様なアンケートを作成する際、貴重な税金を

投入していることでしょう。その点をふまえ、アンケート結果を十分に加味し、千葉県のために成

果を出して下さい。期待しております。（女性・40 代・東葛飾地域） 

 

○これまで県政に対する関心がなかったように思う。今回の世論調査を機会に、県政に関心を持って

いきたい。（男性・60～64 歳・長生地域） 

 

○幅広い年代の人がいるから仕方ないかもしれませんが、マークシート式の方が効率がいいと思いま

した。質問項目が多くて大変でしたが、ぜひ住民１人の意見として、今後に活かしていただきます

ようお願いします。（女性・40代・山武地域） 

 

○この調査結果が具体的にどのように反映されているのかが我々にもより分かるようになると、ここ

に記載されているようなことを、個人がより意識したり、地域に対して関心を持つようになると思

う。よろしくお願い致します。（女性・20 代・東葛飾地域） 

 

○インターネットでもできるようになると、回答者も増えて集計もしやすくなると思います。 

（女性・30代・印旛地域） 

 

○言葉が難しくて多々理解出来ないところがありました。少しわかりやすい質問内容だったらいいな

と思いました。（女性・20 代・東葛飾地域） 

 

○３０００名の県民の１人として、私が選ばれたことに感謝します。１問１問責任を持って回答しま

したが、知らない事も有り、またインターネットの活用も出来ず（無知の為）。問２７では本、新聞

毎日読んでますが、図書館の利用しない事に気づきました。すばらしい図書館が有るのに！ 

（男性・65歳以上・印旛地域） 

 

○世論調査の結果が知りたいので、千葉県の広報紙に載せていただきたいです。 

（男性・30代・東葛飾地域） 

 

○このような機会を与えていただきまして、ありがとうございました。千葉県は素晴らしい都市です

ので、自分達も協力して県民の力でもっと良い街づくりに貢献していきたいと思います。 

（女性・50代・印旛地域） 

 

○時間を取られるので、もう少し簡単にしてほしいです。しかし県民の意見を聞くことは大切だと思

うので、３０００名ではなく、もっと沢山の意見を聞くべき。（男性・20代・千葉地域） 

 


